



Северная Осетия



4 АВГУСТА 2023 ГОДА
ПЯТНИЦА
№ 140 (28819)

www.sevosetia.ru e-mail:gazeta@mail.ru Издаётся с августа 1917 года

НА КОНТРОЛЕ В Правительстве Северной Осетии обсудили готовность общеобразовательных организаций к новому учебному году

МАСШТАБНОЕ ОБНОВЛЕНИЕ

Председатель Правительства РСО – А Борис ДЖАНАЕВ провел совещание по вопросам подготовки школ к новому учебному году. Мероприятие, на котором обсудили статус готовности общеобразовательных учреждений и график выполнения работ, прошло с участием руководителей профильных министерств и ведомств.

В настоящее время ведется капитальный ремонт более 40 школ республики. По словам врио министра строительства и архитектуры РСО – А Георгия Атарова, мероприятия идут в штатном режиме. Те объекты, которые планируется открыть в начале нового учебного года, будут завершены своевременно.

Всего за 2022-2023 годы в рамках программы по капитальному ремонту школ в Северной Осетии восстановят 66 общеобразовательных учебных заведений. На эти цели предусмотрено порядка 4 млрд рублей.

Как подчеркнул Георгий Атаров, министерством совместно с заинтересованными ведомствами проводится мониторинг готовности образовательных организаций, детских садов к новому учебному году. Всего проверят более 470 объектов. Итоги должны быть подведены в середине августа.

– Капитальный ремонт учебных заведений – важное для нас



мероприятие. Мы должны все перечисленные объекты ввести в эксплуатацию согласно установленным ранее срокам. Программа капитального ремонта общеобразовательных учреждений на территории республики реализуется уже второй год. И в следующем году эта работа продолжится. Северная Осетия одобрено финанси-

рование капремонта еще 20 общеобразовательных учреждений двухгодичного цикла в 2024-2025 годах в объеме 2 млрд рублей. Помимо этого, мы направили заявки еще по 76 школам, работы в которых планируем провести в 2024-2026 годах. Мы делаем все необходимое для того, чтобы наши дети учились в комфортных и современных условиях. На это руководитель республики Сергей Иванович Меньшило обращает пристальное внимание. Прошу держать на контроле выполнение всех мероприятий, связанных с этим важным вопросом, – поручил Борис Джанаев.

«Ровно месяц остается до нового учебного года. Родители готовят детей к школе, а мы готовим учебные заведения к началу занятий. С мая прошлого года работа проделана очень большая! За это время полностью отремонтированы и на финальной стадии капремонта 53 школы. Оставшиеся 13 учебных заведений закончим осенью. Заявка еще по 20 школам поддержана на 2024-2025 гг. Кроме того, мы подали заявки на обновление еще 76 общеобразовательных учреждений на период 2024-2026 гг. Вся эта работа ведется по программе «Модернизация школьных систем образования» госпрограммы РФ «Развитие образования». Такое масштабное обновление образовательной базы до сих пор не было ни разу! Во время капитального ремонта в школах идет замена и восстанавливаются строительные конструкции. В частности, ремонтируют фундамент, цоколь и отмостки. Обновляют кровлю, потолки, межэтажные перекрытия и полы, окна и двери, ворота, лестницы, меняют фасады. Помимо этого – каждая школа получает новую мебель и технику, а также учебники. В целом программа капремонта 2022-2023 гг. охватила более 30 тысяч школьников по всей республике. Для детей созданы современные, комфортные условия. Конечно, учиться в новых отремонтированных классах гораздо приятнее, поэтому мы приложили все усилия, чтобы включить как можно больше школ в программу капремонта. Знаю, что порой отведенные на ремонт сроки сдвигались. Но на то есть объективные причины, основная из которых – в процессе работы выявлялись недостатки, которые в проекты и сметы изначально не вошли, но устранять их, конечно, тоже было необходимо. Зато по итогу мы получили обновленные, красивые и современные учебные заведения!», – отметила в своем Телеграм-канале министр образования и науки РСО – А Элла Алибекова.



Мы – россияне!



#СвоихНеБросаем

В следующем номере:

Становление изобразительного искусства в Северной Осетии

«СО» приглашает к телеэкрану

Пульс республики

♦ **ВВОД С ОПЕРЕЖЕНИЕМ.** Ввод жилья в Северной Осетии в I полугодии 2023 года вырос на 58%. «В январе-июне 2023 года в Северной Осетии введено 295 тысяч кв. метров жилья. Это на 58,7% больше, чем за аналогичный период 2022 года. Индивидуальными строителями введено более 111 тысяч кв. м., а многоквартирного жилья – более 183 тысяч кв. м.», – сообщает врио министра строительства и архитектуры Георгий Атаров. Опережение темпов ввода жилья по отношению к предыдущему году наблюдается в республике шестой месяц подряд.

♦ **ОТДЫХ В САНАТОРИИ.** 223 льготника в Северной Осетии прошли санаторно-курортное лечение в 2023 году, такие данные приводит региональное отделение Социального фонда России. На эти цели было направлено более 3,5 млн рублей. В здравницы Северной Осетии и за пределы республики льготники направляются для лечения и профилактики таких заболеваний, как: болезни системы кровообращения, эндокринной системы, органов дыхания, нервной системы и др. При покупке путевок санатории выбираются с учетом их медицинской специализации. Жители республики с начала года поправили здоровье в санаториях Северной Осетии, Ставропольского края, Крыма и Краснодарского края.

♦ **НОВЫЕ ОСТАНОВКИ.** Во Владикавказе появятся новые автобусные остановки. 5 уже установили, планируют еще 10. Старые и пришедшие в негодность реставрируют. Также благоустроят прилегающую территорию, заменят асфальт на брусчатку и установят поребрики. На остановке возле Водной станции появится новый арт-объект – памятник **Остапу Бендеру**. Все работы завершат уже в сентябре.

♦ **В ОСЕТИЮ – НА АВТО.** Владикавказ вошел в топ популярных маршрутов для экскурсий на автомобиле. Спрос на автомобильные экскурсии по России вырос на 45% по сравнению с прошлым летом, сообщает «РИА Новости». В число наиболее популярных направлений вошли Москва и Московская область (+48%), Санкт-Петербург и Ленинградская область (+15%), Владикавказ, Минеральные Воды, Кисловодск, Грозный.

♦ **ПРОФЕССИЯ – ГИД.** Более 40 человек в этом году в республике освоили профессию гида и экскурсовода. И каждый из них теперь квалифицированный специалист, который может не только показать Осетию, но и оказать первую помощь. Курсы бесплатные – в Комитете туризма можно сдать экзамен и получить аттестат. А дальше – официально работать в отрасли, как требуют новый закон. Помогут информационно и в Ассоциации гидов. Всего за пару месяцев работы подписали 2 соглашения, в их числе и договоренность с фондом «Защитники Отечества».

♦ **ДВИЖЕНИЕ ОГРАНИЧАТ.** Во Владикавказе до конца августа ограничено движение автотранспорта по улице Хадарцева, на отрезке от ул. Морских пехотинцев до ул. Цоколаева. Как сообщает пресс-служба городской администрации, это связано с проведением работ по прокладке коммуникаций к строящемуся физкультурно-оздоровительному комплексу.

Военный комиссариат Республики Северная Осетия – Алания

совместно с пунктом отбора на военную службу по контракту осуществляют набор граждан, желающих заключить контракт на проходжение военной службы в Вооруженных силах Российской Федерации. Рассматриваются граждане в возрасте от 18 до 60 лет, не имеющие противопоказаний по здоровью, не состоящие на учете в психоневрологическом и наркологическом диспансерах, не имеющие неснятых и непогашенных судимостей. Предусмотрены расширенный социальный пакет и денежное довольствие от 200 000 руб. Обращаться в военные комиссариаты по месту жительства или пункт отбора на военную службу по контракту. Телефоны для справок: 8 (8672) 25-68-92, 8 (8672) 76-83-75. www.kpmk15.ru/contract2022

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ О внешне-политической концепции России

Идет война. Информационная

Около четырех месяцев назад, 31 марта текущего года, была принята обновленная Концепция внешней политики нашей страны. О том, что это за документ, какие именно изменения были в него внесены и в связи с чем, в интервью «СО» рассказал руководитель представительства МИД РФ во Владикавказе Багир МАМИЕВ.

Всеволод РЯЗАНОВ

– Багир Гасанович, прямо скажем, мало кто из рядовых граждан знает о существовании Концепции внешней политики нашей страны, тем более, ее содержание. Для начала расскажите, пожалуйста, о назначении этого документа.

– Обновленная Концепция ляжет в основу практических действий нашей страны в среднесрочной и более отдаленной перспективе, а также станет прочной основой для дальнейшей работы в сфере международных отношений. Полный текст документа находится в свободном доступе на сайте МИД РФ, мне же хотелось бы заострить внимание читателей газеты на ключевых положениях Концепции и приоритетных направлениях международного сотрудничества нашей страны. В том числе затронуть и

его региональный аспект на примере нашей республики. А поскольку документ обширный, его обзор нуждается в цикле публикаций. – Учитывая огромное и непосредственное влияние внешней политики на жизнь каждого из нас, уверен, тема вызовет неподдельный интерес читательской аудитории.

– Предыдущая Концепция внешней политики страны была принята в 2016 г., однако за прошедшее время на мировой арене произошли серьезные изменения. В частности, это разворотные против нашего государства беспрецедентное санкционное давление и гибридная война. В связи с этим ряд положений Концепции нуждается в корректировке, чтобы отвечать актуальным вызовам и угрозам нашей государственности и стабильности.

(Окончание на 2-й стр.)

ВОПРОС ДНЯ

А вы уже начали сборы детей в школу?

Ольга БАРАНОВА, г. Моздок: – Специально пока не начинали. С весны провели ревизию одежды, имеющихся письменных и других принадлежностей. Летом в поездках, например, в Питере были, кое-что прикупаем при удобном случае. А сейчас, пока каникулы, отдыхом больше занимаемся. Канцтовары купим уже к началу учебного года.

Елена СМЕРНОВА, журналист: – Я еще не начинала сбор детей в школу. Обычно занимаюсь этим в последние дни августа, потому что летом, во-первых, не хочу вообще думать о школе и обо всем, что мне ее напоминает. Во-вторых, считаю, что лучше купить одежду ближе к сентябрю, тогда легче «угадать» размер. Плюс мы еще планируем поехать в конце лета в Дагестан, здесь одежда и многие товары дешевле, чем у нас, поэтому рассчитываю купить там детям какие-то футболки, спортивные костюмы, майки, нижнее белье, носки...

Елена КАЙТУКОВА, г. Владикавказ: – Могу сказать – к школе наполнину готовы. Что-то из канцтоваров уже купили в городе, а рюкзаки, дневники заказывали в Интернет-магазинах. Сарафаны, блузки и обувь не будем покупать сейчас, чтобы дети из них не выросли.

Виталий ВОРОНОВ, пенсионер: – В этом году мой внук идет в первый класс, к этому значимому событию вся семья готовится уже не первый год. Речь, разумеется, идет о моральной подготовке внука к «взрослой» жизни и обучению азам – чтению, письму, счету. Могу с гордостью сказать, что в этом плане внук готов на все 100, боюсь, что еще и фору даст своей учительнице по многим вопросам – астрономии, географии и антропологии. Это у него хобби, а

Елена ГОГИЧАЕВА, многодетная мать: – Нет, еще не начали сборы. Через три дня мы уезжаем на море. Вернемся через две недели и тогда уже будем собираться. Поскольку учебники нам выдаются в школе, покупать их мы не будем. Приобретем только канцтовары. Форма новая нам тоже пока не нужна. Обновляли ее в прошлом году. Правда, портфель сына и дочка поизносились, поэтому возьмем новые. Дети сами в школу не торопятся, хотя еще отдыхать.



какие он термины и факты знает, – диву даешься! Он четко осознает, что в школу идет за знаниями и стремится к этому. Остается надеяться, что школа его не разочарует!

Виктория КАДАЛАЕВА, домохозяйка: – 1 сентября не за горами. А это значит, что снова начнется штурм магазинов с канцтоварами и школьной формой. Про цены вообще молчу. Многие родители впадают в панику, думая об этом. К счастью, для меня этот период остался позади. Мои дети уже несколько лет как закончили школу. Пару тетрадей для лекций и ручка – вот и все, что им необходимо будет приобрести для начала нового учебного года в институте.

Алена БАГДАСАРОВА, домохозяйка: – Сбор в школу – это всегда стресс для нас, потому что хочется найти баланс между качеством вещей для детей, на которых нельзя экономить, и их стоимостью, которая каждый год бьет новые и новые рекорды. Официально школьный набор стоит около 8000 рублей, но реально стоимость всегда оказывается в разы больше, и это без учета подарка учителям, которых хочется от души поблагодарить за труд, который они вкладывают в моих детей каждый учебный год.



Погода

По прогнозам Республиканского гидрометеорологического центра, 4 августа по республике ожидается облачная с прояснениями погода, кратковременный дождь, местами сильный, гроза. При грозе местами усиление ветра. Температура воздуха по республике 25-30, во Владикавказе – 25-27 градусов тепла.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

ВОСХОД 4:56
ЗАХОД 19:18
ДОЛГОТА ДНЯ 14:22

Луна в Рыбах убывает (3 фаза)

ЛУННЫЙ ДЕНЬ 18 21:16 19

КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 93.77 ↑ +0.93
€ 102.53 ↑ +0.60

ИДЕТ ВОЙНА. ИНФОРМАЦИОННАЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В новой редакции документа обозначены основные тенденции и перспективы развития современного мира, национальные интересы Российской Федерации во внешнеполитической сфере, стратегические цели и основные задачи, а также региональные направления ее внешней политики. Большое внимание уделено перспективам формирования справедливого и устойчивого мироустройства, развитию международного экономического и гуманитарного сотрудничества, охране окружающей среды, укреплению международного мира и безопасности, важности верховенства права в международных отношениях.

Отдельно закреплена необходимость защиты российских граждан и организаций от иностранных противоправных посягательств, оказания поддержки соотечественникам, проживающим за рубежом.

— В эфире и на газетных полосах постоянно звучит фраза об информационной войне против России. Учитывает ли этот аспект новая Концепция?

— Да, и более того, осознавая роль информации — качество, скорость и аудиторию ее распространения в нынешнем мире, информационному сопровождению внешнеполитической деятельности посвящен отдельный раздел в обновленной Концепции.

Наша страна намерена уделять приоритетное внимание совершенствованию информационно-разъяснительной работы в целях формирования объективного восприятия России за рубежом и укрепления ее позиций в мировом информационном пространстве.

Целями данной работы являются противодействие недружественным государствам в их антироссийской кампании по дезинформации, клевете и разжиганию ненависти, а также обеспечение свободного доступа населения иностранных государств к достоверной информации о международной политике нашей страны.



— В каких конкретно формах проявляются эти действия Запада в информационной сфере?

— На Западе предпочитают забыть об одной из фундаментальных основ демократического общества — свободе слова. Да и другие демократические ценности вроде толерантности, недопустимости дискриминации, насилия, которые всегда считались неприкасаемыми, преданы и отброшены куда-то подальше.

На сайте МИДА есть подробный перечень репрессий, которым подверглись отечественные СМИ в последние годы, и он постоянно обновляется. Больше всего фактов травли российских и русскоязычных СМИ зафиксировано в США, Великобритании, Канаде, Австралии, а также в ЕС, и в особенности в Литве и Эстонии.

Помимо рестрикций со стороны отдельных государств, в списке представлены и ограничения, введенные рядом интернет-платформ, в частности Twitter, Meta (корпорация признана в РФ экстремистской), Instagram (запрещен в РФ), YouTube, TikTok, App Store и Spotify.

«Наши западные партнеры», как раньше их называли, не гнушаются даже самыми грязными приемами: фейками, троллингом, спамом, различными видами ксенофобии... И заметьте, все эти слова — иностранные, за которыми стоят действия, вознившие и процветающие на Западе и пришедшие к нам оттуда.

Можно смело говорить, что в рамках развязанной против нашей страны гибридной войны ее информационная составляющая приобрела особую широкую масштабы. В этом кроется суть сегодняшней политики Запада, которую они сейчас предпочитают называть «порядком, основанном на правилах».

Вот только эти правила не подходят для мирового большинства — стран, не входящих в ЕС и НАТО и не являющихся их спутниками. И чем больше людей по всему миру будет иметь доступ к разнообразной, цензурированной, объективной информации, тем ближе к воплощению станет идея строительства многополярного мира, основанного на равенстве и справедливости.

— Что на практике мы можем противопоставить этой политике Запада?

— Важность выстраивания объективного, профессионального и конструктивного информационного пространства подчеркивается и руководством нашей республики. Недавно по инициативе главы республики Сергея Меньяло во Владикавказе состоялся II международный медиафорум «PRO Кавказ» на тему «Медиапоток: факты и фейки. Формирование конструктивной информационной повестки».

Участие в мероприятии приняли более 500 представителей медиаотрасли из регионов СКФО, Москвы, Дальнего Востока, Белоруссии, Армении и Южной Осетии. Программа включила в себя образовательные треки, выставки, презентации книг, работу с экспертами в формате круглых столов и панельных дискуссий.

Обсуждались актуальные геополитические процессы, новейшие тенденции в сфере деятельности СМИ, методы противодействия фейковой информации, экстремизму и киберугрозам в медиапространстве, навыки продвижения информации посредством социальных сетей. В рамках одной из секций я выступил с докладом об информационном сопровождении внешнеполитической деятельности нашей страны.

Форум прошел на серьезном организационном уровне, вызвал большой интерес и получил высокие оценки участников и гостей мероприятия. По итогам было подписано Соглашение о сотрудничестве между белорусским информационным агентством «Минск-Новости» и рядом СМИ нашей республики.

— О каких еще направлениях обновленной Концепции внешней политики РФ вы хотели бы рассказать в наших будущих публикациях?

— В следующий раз я хочу обратиться к региональным направлениям внешней политики страны на ближайшую перспективу, а также рассказать о перспективах развития международных связей нашей республики в условиях новой геополитической реальности.

РАБОЧИЙ ВИЗИТ Борис Джанаев побывал в национальном издательстве «Ир»

УСКОРИТЬСЯ В РАЗВИТИИ



Председатель Правительства РСО-А Борис ДЖАНАЕВ посетил первое и крупнейшее национальное издательство «Ир» во Владикавказе. Цель визита — ознакомиться с деятельностью издательства и помочь в решении проблемных вопросов.

Светлана ГРОМОВА

В разговоре с премьер-министром редакторы и технические работники сообщили о производственных этапах — от корректировки рукописей авторов до выхода книг в печать.

Основная задача национального издательства «Ир» сегодня, как и в предыдущие годы — поддержка и издание трудов авторов как Северной, так и Южной Осетии — писателей, ученых, педагогов. На осетинском и русском языках здесь издается художественная, научная, учебная и методическая литература.

Как доложил Борису Джанаеву врио директора ГУП «Издательство «Ир» Алан Боцоев, в настоящее время предприятие работает почти с 60-ю местными авторами. Вместе с тем, в последние годы загруженность специалистов снизилась.

О проблемах и перспективах развития национального издательства говорилось уже в рамках рабочего совещания, которое прошло с участием руководства Комитета по делам печати и мас-

совых коммуникаций РСО-А, представителями профильных министерств и ведомств.

— Есть проблемные вопросы, которые необходимо решить. Такую задачу поставил перед нами руководитель республики Сергей Иванович Меньяло. Проанализируйте ситуацию и внесите конструктивные предложения. В первую очередь необходимо увеличить объем выпускаемой продукции и обеспечить максимальную загруженность издательства. В шесте сроки разработайте модель, которая позволит вывести организацию на должный уровень, — поручил Борис Джанаев.

В работе совещания участвовали первый заместитель руководителя Администрации Главы и Правительства РСО-А Виктор Ортабаев, врио министра финансов Олег Исаков, заместитель министра образования и науки Марк Джанаев, заместитель министра экономического развития Георгий Туаев, председатель Комитета по делам печати и массовых коммуникаций Юрий Фидаров, руководитель Контрольно-ревизионного управления Алан Дзугкоев.

ЭКОНОМИКА Северная Осетия располагает качественными материалами и технологиями для строительства дорог

ПЕСОК, ЩЕБЕНЬ, ГРАВИЙ — МЕСТНЫЕ

Одна из важнейших задач, которые стоят перед дорожниками, — обеспечить качество при строительстве дорог, увеличить межремонтные сроки их службы. Интенсивность транспортного движения по дорогам возрастает из года в год, и от качества исходных дорожно-строительных материалов зависит техническое состояние и срок службы дорог, надежность и безопасность дорожного движения.

Николай ПЕСЬЯКОВ

Лет двадцать назад строительная отрасль республики, выпускавшая дорожно-строительные материалы, работала на физическом и морально устаревшем оборудовании образца 50–70-х годов прошлого века, а потому выпускала продукцию, которая по качеству и прочим параметрам не соответствовала современным стандартам. Достаточно сказать, что в республике не было современ-

ных дорожно-строительных организаций к модернизации существующих мощностей, приобретению современной дорожной техники и использованию современных технологий при производстве строительных материалов и проведении дорожных работ.

Наша республика, как никакая другая, располагает возможностями для производства материалов для дорожного строительства. Природные богатства, которыми располагает Северная Осетия, позволили ввести в экс-

плицацию в различных районах десятилетия карьеров, которые представляют на дорожно-строительные площадки прекрасные по качеству песок, гравийно-песчаную смесь (ГПС), щебень различной прочности и фракций.

Инвесторы, которые поверили, что работы в отрасли будут стабильно развиваться из года в год, ввели в эксплуатацию 15 асфальтобетонных заводов, которые после проверки независимыми лабораториями качества выпускаемой ими продукции полностью обеспечивают потребности дорожной отрасли республики в качественной

асфальтобетонной смеси, соответствующей современным стандартам.

Сегодня работы на дорожных объектах в Осетии не зависят от поставки дорожно-строительных материалов (кроме битума для производства АБС) из других регионов страны, тем более от импортных поставок.

Большие объемы дорожных работ в рамках нацпроекта «БКД» ставят перед дорожниками Осетии задачу не только применять самые качественные дорожно-строительные материалы, но и максимально использовать все современные технологии, без чего невозможно построить безопасные магистрали, надежные искусственные сооружения, способные вынести повышенные транспортные нагрузки и обеспечить безопасность дорожного движения.

На всех объектах при устройстве слоев асфальтобетонных покрытий используется битумная стыковочная лента, позволяющая уменьшить вероятность появления в процессе эксплуатации продольных швов (трещин) в местах сопряжения полос укладки асфальтобетона.

В ходе работ на искусственных сооружениях используется технология по устройству гидроизоляции конструкций методом напыления, что позволяет значительно ускорить процесс нанесения торкрет-бетона и других укрепляющих и гидроизолирующих составов, повысить качество гидроизоляции.

Использование современных материалов и технологий при ремонте и реконструкции дорог и искусственных сооружений позволяет не только обновить и продлить срок их службы, но и повысить уровень безопасности движения по дорогам, что полностью соответствует целям и задачам нацпроекта «Безопасные качественные дороги».

КОНТАКТЫ Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Южная Осетия в России Знаур Гассиев принял участие в конференции «Клуб друзей России»

«АРТЕК» СОБИРАЕТ ДРУЗЕЙ

Обсуждались вопросы истории и современные задачи российской дипломатии, состоялся диалог культур как основы взаимопонимания и сотрудничества. Министр иностранных дел Российской Федерации Сергей ЛАВРОВ в своей приветственной речи к участникам из 52 стран, организованной и гостям особо отметил присущую лагерю «Артек» уникальную, неповторимую философию международной детской дружбы.

Зара ВАЛИЕВА

«Знаю, что здесь собрались активные, неравнодушные представители подрастающего поколения — как из различных уголков России, так и других государств. Все те, кто не останавливается на достигнутом, стремится самосовершенствоваться, познавать новое, приумножать и осуществлять совместные начинания», — подчеркнул в приветствии главы МИД РФ.

Знаур Гассиев выразил глубокую признательность за приглашение делегации республики принять участие в мероприятиях «Артека».

Посол с особой благодарностью отметил, что в мероприятиях фестиваля самое активное участие приняли юные артисты талантливого детского коллектива из Южной Осетии — хореографического ансамбля песни и народного танца «Кафт», порадовавшие сверстников и взрослых яркими и самобытными выступлениями. «Артек» был и на сегодняшний день остается важнейшей поликультурной просветительской площадкой для детей из самых разных стран мира. Приоритет его международного статуса является залогом развития международного детского дипломатического сообщества как действенного механизма распространения идеалов мира, дружбы и сотрудничества», — подчеркнул глава югоосетинской дипломатии.

Также, как сказал З. Н. Гассиев, одной из самых важных задач «Артека» как детского центра мира и дружбы, несомненно, является формирование положительного образа Российской Федерации в международной детской среде и популяризация культуры и языка русского мира.

«Дети планеты должны жить в мультикультурной, многона-

частвующими в Международном фестивале «Наш дом — Земля» в детском центре отдыха «Артек».

В рамках теплого общения Знаур Гассиев поздравил молодежную делегацию с блестящими успехами и передал им слова благодарности руководства лагеря. Руководитель творческого коллектива, заслуженная артистка Юж-



национальной и многоконфессиональной среде, в мире, отдельные части которого будут тесно соединены экономическими, информационными и культурными связями», — сказал в заключение посол и выразил надежду на продолжение столь доброго и необходимого начинания в будущем. В рамках визита в Республику Крым посол встретился с юными артистами хореографического ансамбля «Кафт» школы-студии при Министерстве культуры Южной Осетии,

который в беседе с послом отметила, что ее воспитанники показали себя с самой лучшей стороны, став победителями во всех проводимых мероприятиях, в том числе в спортивных состязаниях и интеллектуальных викторинах.

Знаур Гассиев выразил уверенность, что визиты детей из Южной Осетии в «Артек» станут традиционными, и пожелал им много добрых свершений и путешествий.

ВЕСТИ ИЗ ПРАВОБЕРЕЖНОГО РАЙОНА

ВОЗРОЖДЕНИЕ ОЧАГА КУЛЬТУРЫ



Реконструкция Дворца молодежи в микрорайоне БМК — событие, которого, без преувеличения, ждали все жители Беслана. Работы проводятся в рамках генерального плана развития Беслана и в эти дни идут полным ходом.

Очаг культуры построен в 1937 году. За годы эксплуатации учреждение обветшало. Здание простояло более семи лет, за это время обвалилась крыша, были выбиты стекла, массивные двери стали ветхими, оконные рамы прогнили.

— Проведена колоссальная работа, — говорит прораб стройплощадки Роберт Абаев. — Снаружи вдоль фундамента до основания выкапывали и армировали, прогоняли арматуру насквозь и бетонировали изнутри и снаружи все стены по периметру. Старые полы демонтировали. На данный момент завершено укрепление фундамента, плавно переходим к усилению стен. Пробиваем дверные проемы, некоторые старые закладываем. Вся прилегающая территория будет также благоустроена. Фонтан, находящийся во дворе, отреставрируем, и его внешний облик будет соответствовать прежнему. Особую ценность представляет главный фасад здания, поэтому его архитектурный облик будет полностью сохранен.

— Дворец культуры БМК очень значимый социальный объект для нашего города, — говорит начальник Управления культуры АМС Правобережного района Батраз Хугаев. — Ансамбль танца «Амонд», который принадлежит к ДК БМК, сейчас занимается в школе № 2. Мы все ждем с нетерпением открытия клуба.

Роберт Абаев обещает, что сданный объект в конце 2024 года, и жители микрорайона БМК, наконец, получат прекрасный подарок.

БЕСЛАН ПОСЕТИЛА ДЕЛЕГАЦИЯ КБР

Начиная с трагических бесланских событий 2004 года Кабардино-Балкария оказывает всестороннюю помощь и поддержку Северной Осетии. Представители братской республики часто посещают Беслан в воспитательных целях, привозят детей на экскурсии в нашу республику, посещают «Город Ангелов».

В читальном зале Центральной библиотеки г. Беслана вновь собрались гости из Кабардино-Балкарии — ответственный секретарь Союза ветеранов групп войск в Германии Беслан Гуляжинов, поэт Амин Хавлачев, члены Комитета «Матери Беслана» и бывшие заложники, члены общественной организации «Комсомол Осетии», представитель Комитета по делам молодежи Чермен Моргоев и активная молодежь района.

Амин Хавлачев начал творческий путь еще со школьной скамьи. Автор прочитал свое стихотворение, которое посвятил матерям Беслана, потерпевшим во время теракта детей. Он также поделился мнением о книге Эльзы Баскаевой «Пепел Беслана». По словам поэта, книга тронула его до глубины души. «Я долго не мог прийти в себя. Мне понадобилось несколько месяцев, чтобы изложить свою боль и сопереживание на бумаге...», — сказал А. Хавлачев.

Встреча прошла в уютной обстановке. Трогательные строки поэта не могли оставить равнодушными никого. Собравшиеся поблагодарили поэта за его поддержку и творчество. Он в свою очередь исполнил для них несколько песен.

От Северо-Осетинской региональной общественной организации «Комсомол Осетии» гостям преподнесли небольшие подарки и благодарственные письма за понимание, поддержку, укрепление дружбы народов и патристическое воспитание молодежи.



Подготовила Юлия ДАРЧИЕВА

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ
Как избавиться от стресса

Поддержит медицинский психолог

В Северной Осетии, во всех поликлиниках г. Владикавказа, а также в с. Октябрьском, появились кабинеты психологической помощи. Впоследствии такие пункты откроются по всей республике.

3. КАЙТОВА

Такая мера предусмотрена новым приказом Минздрава России от 1 июля о порядке оказания медицинской помощи при психических расстройствах и расстройствах поведения.

Отныне каждый человек должен иметь возможность бесплатно получить психологическую поддержку. Особое внимание будет уделено участникам СВО и их семьям.

У психологов есть различные методы работы с пациентами. Подробнее рассказала о них **Алена Алборова**, медицинский психолог: «Это арт-терапия, методики, определяющие уровень памяти, интеллекта, запоминания, логического мышления. Это мне бывает нужно, чтобы определить, насколько глубока проблема и как ее решить».

Кадры готовят Республиканский центр медико-социально-психологической помощи. Как отметила временно исполняющая обязанности директора **Лариса Абаева**, у всех специалистов за плечами большой опыт работы с пострадавшими в бесланской трагедии, участниками событий 2008-го в Южной Осетии.

«Думаю, психологическая помощь на сегодня многим необходима. Даже если бы не было такой сложной ситуации со СВО, в любом случае сегодня жизнь полна стрессов. Людям стало сложнее справиться с ними, поэтому психологическая помощь как никогда актуальна», — считает она.

Специалист добавила, что люди порой стесняются обращаться со своими проблемами к психологам, но лучше сделать это своевременно.

ФИНАНСЫ
В Северной Осетии выявлено меньше поддельных банкнот

Без фальшивок

За первые полгода 2023-го в банковской системе республики выявлены и переданы правоохранительным органам 14 поддельных банкнот Банка России. За тот же период год назад — 25 купюр.

Отделение Банка России — Национальный банк по Республике Северная Осетия — Алания

Из оборота изъяты шесть пятидесятирублевых банкнот, столько же денежных знаков номиналом в тысячу рублей и две сторулевые купюры.

«Если у вас есть сомнения в подлинности банкноты, необходимо отнести ее на экспертизу в подразделение любого банка, которое осуществляет операции с наличными. В случае, когда вы уверены, что перед вами поддельная банкнота, ни в коем случае не нужно пытаться ее расплатиться. В данной ситуации следует обратиться в правоохранительные органы», — отметил начальник отдела наличного денежного обращения и кассовых операций Отделения Банка России по Северной Осетии — Алании **Азамат Едзоев**.

Описание защитных признаков подлинности всех банкнот, находящихся в обращении, можно найти на сайте Банка России в разделе «Наличное денежное обращение» и в мобильном приложении «Банкноты Банка России».

Специалисты Отделения — Национального банка по Республике Северная Осетия — Алания Южного ГУ Банка России напоминают: для определения подлинности необходимо проверить наличие на банкнотах не менее трех защитных признаков.

ФАКТ ИЗ БИОГРАФИИ Ровесник автономии республики

Отважный и добрый человек

Селение Эльхотово в нынешнем году отмечает 185-летие со дня основания. В этом благословенном населенном пункте с первой половины XIX века выросло несколько поколений. Каждое из них оставило свой след в истории поселения.

Султан КУБАЛОВ, член союзов журналистов СССР и России, заслуженный работник культуры РСО-А

Один из славных сыновей Эльхотова — **Константин Дзамболатович Хосонов**. Истинный кировчанин, человек большой души, патриот Осетии и России, в бытность первым секретарем райкома КПСС (1965–1977 гг.) многое сделал для экономического и социального развития Кировского района и села Эльхотово. И сегодня видны плоды его деятельности: аккуратно, со вкусом застроенный центр села, 2-этажные жилые дома и административные здания, 3- и 4-этажные школы, Дом культуры, проспект имени **Зортова** — одного из революционеров.

Так кто же он, руководитель, которого и сегодня жители района вспоминают с благодарностью?

Родился Константин Дзамболатович 23 февраля 1924 года в селе Эльхотово, в крестьянской семье. Забегая вперед, скажем, что всю свою сознательную жизнь он посвятил служению Кировскому району и республике.

В 1941 году К. Хосонов окончил среднюю школу. Получение аттестата совпало с началом Великой Отечественной войны. В ноябре комсомолец Костя Хосонов добровольно ушел в действующую армию. Подчеркнем: ему не было еще 18 лет. Не сразу попал на фронт парень. До марта 1942 года учился на курсах инструкторов по уничтожению вражеских танков. Окончив учебу, активно участвовал в боях с немецко-фашистскими захватчиками в составе Северной группы войск Закавказского фронта. Защищал родную Осетию и Кавказ, освоив их от врага.

Автору этих строк не раз приходилось встречаться с командиром взвода противотанковых ружей, где служил Костя Хосонов, **Михилом Гюевым**. Доктор исторических наук, профессор Северо-Осетинского государственного университета, первый председатель совета Международного общественного движения «Высший Совет осетин — Иры Стыр Ныхас» высоко ценил храбрость и отвагу молодого эльхотовца.

В феврале 1943 года 19-летний красноармеец был тяжело ранен. Более трех месяцев лечился в эвакуационном госпитале № 3695 в столице Армении Ереване. Молодой организм выдержал, Костя встал на фронт, однако вердикт военных врачей был однозначен и суров: непригоден для прохождения дальнейшей службы в действующей армии. И в мае 1943 года он был демобилизован. Вернувшись в разрушенное, но дорожное сердцу родное село, Хосонов не мог сидеть дома без дела. Руководство района предложило ему поработать инструктором райкома ВЛКСМ.

С этого периода началась комсомольская, партийно-хозяйственная

деятельность К. Д. Хосонова. Отзывчивый, добросовестный, ответственный в любой должности, он притягивал к себе людей, старался помочь каждому. Не чурался никакой работы: был животноводом колхоза, одновременно исполнял обязанности секретаря комсомольской организации сельхозартели.

Молодого коммуниста Хосонова в 1944 году направили в одногодичную партийную школу при Северо-Осетинском обкоме ВКП(б). Окончив успешно учебу, он был избран первым секретарем Алагирского райкома



ВЛКСМ, где проработал до февраля 1947 года. По запросу Кировского РК ВКП(б) вернулся в родное село, где был избран секретарем партбюро колхоза имени Сталина. Через два года стал студентом Северо-Кавказского горно-металлургического института, однако вынужден был оставить учебу по состоянию здоровья.

С сентября по декабрь 1952 года Хосонов — секретарь исполкома Кировского районного совета депутатов трудящихся, затем вновь был переведен на партийную работу в РК КПСС и до 1955 года проработал инструктором, затем — заведующим сельскохозяйственным отделом райкома партии.

В сентябре 1955 года Северо-Осетинский обком КПСС направил перешедшего Хосонова в 3-годичную партийную школу, которую он успешно окончил в 1958 году. Казалось, вот она, партийная карьера. Однако его ждала работа в МВД республики. Был оперуполномоченным отдела кадров, затем — начальником Орджо-

нникдзевской детской трудовой воспитательной колонии. Он считался одним из лучших сотрудников органов внутренних дел. Вот что сказано в «объективе», подписанной тогдашним министром внутренних дел республики **М. Оговым**: «За время работы честно и добросовестно относился к исполнению служебных обязанностей, правильно проводил организаторскую и воспитательную работу среди сотрудников и воспитанников колонии. Требователен к себе и к подчиненным. В партийно-массовых мероприятиях принимает активное участие».

Проработав в системе МВД до июля 1963 года, Константин Дзамболатович вернулся в родное село. Его избрали председателем колхоза «Кавказ», в январе 1965 года — первым секретарем Кировского райкома

футбольным полем, универсальный магазин и торговый центр. Объем оказываемых услуг населению за короткое время вырос в 6 раз. Поэтому не секрет, что он пользовался большим авторитетом не только среди партийного и советского актива, но и среди всех жителей района, особенно ветеранов войны.

К заслугам К. Хосонова можно отнести и открытие к 30-летию великой Победы по его инициативе Монумента Славы у Эльхотовских ворот, где в сентябре-декабре 1942 года шли ожесточенные бои с немецко-фашистскими захватчиками. Враг так и не смог преодолеть этот рубеж. Константин Дзамболатович активно включился и в поиски девочки, спасенной в декабре 1942 года разведчиками 84-й отдельной морской стрелковой бригады, названной **Эльхотой** в память о селе, где она была спасена, фамилию дали **Морская**, а отчество — по имени замполита бригады **Анатолия Данилова**. И радостная встреча с ее спасителями и родной матерью спустя 30 лет в родном селе тоже состоялась по инициативе К. Хосонова.

За 12 лет партийной работы Константин Дзамболатович накопил огромный опыт во многих сферах деятельности. Учитывая это, а также организаторские способности, бюро Северо-Осетинского обкома КПСС в 1977 году посчитало нужным использовать его знания и опыт на другом поприще: он был назначен министром социального обеспечения СОАССР. Выбор оказался правильным. Кто, как не ветеран и инвалид Великой Отечественной войны, мог понять заботы и чаяния старшего поколения, да и всех нуждающихся в помощи!

Были у К. Хосонова планы улучшения деятельности ведомства, однако через два года в возрасте 55 лет тяжелейшая, неизлечимая болезнь вырвала его из наших рядов. Семья и родные потеряли твердую опору, друзья — доброго и справедливого человека...

Ратные и трудовые дела Константина Дзамболатовича были оценены по достоинству. Он был награжден медалями «За боевые заслуги», «За оборону Кавказа», «За победу над Германией», «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны», в 1966 году — орденом «Знак Почета», в 1971 и 1973-м — орденом Трудового Красного Знамени.

Константин Дзамболатович воспитал четверых детей. Все они стали настоящими людьми, достойными своего отца.

Вся жизнь К. Д. Хосонова может служить для подрастающих поколений примером высокого патриотизма, добросовестного отношения к порученному делу.

НА СНИМКЕ: встреча с Эльхотой Морской (Хадизат Джиоевой) в селе Эльхотово (справа налево): последний командир 84-й отдельной морской стрелковой бригады Федор Волошин, Константин Хосонов, Эльхота Морская, председатель райисполкома Николай Кусов, ветеран 84-й морской бригады Петр Савельев. Фото 1972 года.

ПРОФЕССИОНАЛ Оценку работе участковых дают простые люди

ОХРАНЯЕТ МИР И ПОКОЙ ОДНОСЕЛЬЧАН

В Отделе МВД России по Пригородному району старший лейтенант полиции **Арсен НАЙФОНОВ** проходит службу с 2018 года и является одним из лучших сотрудников территориального органа внутренних дел. В его послужном списке одни благодарности за добросовестное исполнение должностных обязанностей, а также положительные отзывы со стороны граждан, с которыми он ежедневно общается при осуществлении полномочий по охране общественного порядка.

Мурат ГАБАРАЕВ, пресс-служба Отдела МВД России по Пригородному району РСО-А

Офицер работает старшим участковым уполномоченным в отделе полиции по обслуживанию Черменского сельского поселения, где и начал карьеру правоохранителя. Будучи сержантом патрульно-постовой службы, Арсен зарекомендовал себя исполнительным, дисциплинированным сотрудником, что, разумеется, было замечено руководством ОМВД. С учетом результатов в оперативно-служебной деятельности, подготовленности и соответствующего профильного образования через два года перспективного сотрудника выдвинули на

офицерскую должность. По словам вышестоящих начальников, был сделан правильный выбор.

«**Арсен Найфонов** пришел в полицию после срочной службы в Росгвардии. Конечно же, строгая армейская дисциплина и ответственность проявились в нем сразу же, что очень важно в работе полицейского. За небольшое время пребывания в ППС он добился определенных результатов, участвовал во всех проводимых мероприятиях, в том числе и профилактического направления среди населения, раскрыл различные преступления. Арсен занимался также и самообразованием, вопросами повышения профессионализма. Пройдя через «кузницу кадров» — ППС, стал участ-

ком с поставленными задачами. У него сложились хорошие взаимоотношения с людьми, органами местного самоуправления. На административном участке его знают все жители и доверяют», — сказал, характеризуя служебную деятельность Найфопова, начальник ОП по обслуживанию Черменского сельского поселения майор полиции **Юрий Кокаев**.

В республиканское полицейское ведомство Арсен пришел, как говорится, по велению сердца. Будучи еще старшекласником, решил связать свою жизнь с профессией правоохранителя. Но прежде чем получил диплом юриста, окончил ГГАУ и стал специалистом в сфере менеджмента. Второе же образование открыло ему дорогу в силовую

структуру и помогло осуществить давнюю мечту.

А вот что говорит об этом сам Найфонов. «Очень люблю свою профессию. Участковый имеет широкий круг обязанностей. Мы занимаемся составлением административных протоколов, выявлением и раскрытием преступлений, рассмотрением обращений, жалоб и заявлений граждан, поддержанием порядка в массовых мероприятиях, участвуем в рейдах. Наша служба выполняет и другие важные задачи, направленные на защиту интересов общества и государства. Ежедневно к участковым жителям обслуживаемого участка приходят различные вопросы, которые часто относятся к компетенции жилищно-коммунального хозяйства, иных структур, в меру ответственных нам полномочий помогаем им. Ведь граждане видят в участковых не только представителя власти, но и защитника своих прав и свобод. Вот и идут они на прием к своим участковым, которые ближе всех к народу».

Офицер считает, что оценку работе участковых в первую очередь должны давать простые люди, которые они защищают от преступных посягательств, оберегая их мир и покой. Уверенно можно сказать, что жители Чермена находятся под надежной защитой сотрудников Пригородного районного отдела полиции. В этом большая заслуга и старшего лейтенанта Арсена Найфопова, человека, любящего свою работу и готового в любое время к пресечению противоправных деяний, обеспечению правопорядка и безопасности граждан на административном участке.

АНОНС ТНТ приглашает жителей Владикавказа поучаствовать в съемках фильма «Праздники»

Пришли фото — попадешь в кино

В преддверии выхода 7 сентября во всех кинотеатрах семейной комедии



«Праздники» телеканал ТНТ объявляет семейный фотомарафон #ПраздникиВКино. Пришлите общую праздничную фотографию своей семьи и получите шанс попасть на большой экран. Праздники могут быть разными, главное, чтобы вся семья была в сборе!

Фото принимаются до 10 августа включительно, а отправлять их нужно в сообщества телеканала ТНТ в социальных сетях «Одноклассники» и «ВКонтакте» с хештегом #ПраздникиВКино. С подробными правилами проведения марафона можно ознакомиться здесь: tnt-online.ru Самые яркие фотографии попадут в «Праздники»!

«Праздники» — жизнеутверждающая комедия с **Марией Ароновой, Виталием Хаевым, Никитой Павленко, Вячеславом Чепурченко, Анастасией Калашниковой, Яной Енжаевой** в главных ролях. В центре сюжета история семьи Пыжовых, которая собирается отметить майские праздники вместе, но по закону жанра все идет не по плану. Фильм стал режиссерским дебютом полного метра актера **Бориса Дергачева**. Производство: Good Story Media, ТНТ, Premier, Прокатчик — «Централ партнершип».

Антон Заичев, генеральный продюсер фильма: «Мы делали его с желанием вызвать у зрителя добрые чувства к своим близким, к семье. В суте рабочих будней забываем о том, как важно собираться вместе, поддерживать друг друга. «Праздники» — это прекрасный сеанс семейной кинотерапии, а марафон #ПраздникиВКино — хорошая возможность сделать супероригинальный подарок семье и близким, оказаться в киноленте и потом показывать этот фильм своим детям, внукам, родственникам. Это уникальный шанс, которым стоит воспользоваться. Особенно если вы любите делать близким сюрпризы на праздник!»

Денис Шенин, сценарист и креативный продюсер: «В «Праздниках» герои показаны с юмором и будут узнаваемы, как и ситуации, которые случаются в каждой семье. Наши зрители смогут увидеть нестандартные способы решения многих жизненных ситуаций и посмеяться над житейскими проблемами. #ПраздникиВКино — это отличная возможность не просто сидеть всей семьей в кино, но и увидеть себя на большом экране!»

Присылайте праздничные семейные фото и ждите «Праздники» во всех кинотеатрах с 7 сентября!

Ссылки на посты в сообществах телеканала ТНТ в социальных сетях:

«Одноклассники»: <https://ok.ru/tnt/topic/155193347792223>
«ВКонтакте»: https://vk.com/wall-48512305_5486748
Подробные правила проведения марафона: [WjNRIOL4pM9eqx uPRCgk1nglaBxQSBZZyZjB0CB.pdf](https://tnt-online.ru) (tnt-online.ru)

Сдать за вознаграждение

МВД РФ по РСО-А напоминает жителям республики о возможности добровольно сдать оружие за вознаграждение бессрочно и без дополнительных обращений о проведении соответствующей акции

Граждане России, проживающие на территории Северной Осетии, могут сдавать незаконно хранящееся огнестрельное оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества и взрывные устройства на возмездной основе в любой день без дополнительных оповещений о проведении соответствующей акции.

Гражданам, изъявившим желание добровольно сдать незаконно хранящееся огнестрельное оружие или боеприпасы, необходимо обратиться в ближайший территориальный орган внутренних дел или по телефону «02».

В МВД также организована работа по оказанию помощи гражданам в сборе необходимого пакета документов для предоставления в Министерство труда и социального развития РСО-А, где производится выплата денежного вознаграждения.

Так, за боевое, ручное стрелковое, служебное оружие выплачивается до 50 тысяч рублей за единицу.

Напоминаем, что граждане, добровольно сдавшие оружие и боеприпасы, освобождаются от уголовной ответственности.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ
ДР. ТОВАРЫ

● ДОСКУ ОБРЕЗНУЮ, МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦУ, ПРОФНАСТИЛ, ВОДОСТОКИ, ВСЕ НЕОБХОДИМОЕ ДЛЯ КРОВЛИ и т. д. Тел.: 50-55-88, 98-32-32.

КУПЛЮ

● 1-КОМ. КВ. пл. от 30 м² во Владикавказе во вторичном фонде. Рассмотрим разные районы до 2,3 млн руб. Тел. 8-905-488-15-20.

● СРОЧНО! ДОМ или КВАРТИРУ во Владикавказе. Тел.: 98-61-28; 97-04-32.

● ЗУ в пос. В. Фиагдоне. Тел.: 91-45-02, 95-51-03.

СНИМУ

● СРОЧНО! КВАРТИРУ или ДОМ во Владикавказе. Тел.: 98-61-28; 97-04-32.

УСЛУГИ

● УСЛУГИ АДВОКАТА по граждан. делам: семейные, жилищ., наследств. споры. Иски, консультации, запросы, оформление наследства «под ключ». Защита прав военнослужащих. Адвокат **РУДИ ГАЛИНА ГЕОРГИЕВНА**. Обр.: ул. Весенняя, 50 и ул. Некрасова, 2. тел.: 8-918-826-41-39, 54-24-95.

● НЕЗАВИСИМЫЙ ЮРИСТ **ЗАУР ТАНДЕЛОВ** предлагает юридическую помощь: по жилищным, земельным, семейным и наследственным делам, признание банкротом гражданина.

Гарантирую полный контроль дела от начала до конца. Тел. 8-909-474-29-87.

● Изготавливаем: МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ, ВОРОТА, ПЕРИЛА, НАВЕСЫ из легкого и профнастила. ПОКРАСКА ВОРОТ НА ДОМУ. Тел. 8-918-822-54-42.

● РЕМОНТ БЫТОВЫХ ХОЛОДИЛЬНИКОВ всех типов на дому у заказчика с гарант. Тел.: 58-37-86, 93-98-77, 8-918-823-98-77.

● УКЛАДКА ТРОТУАРНОЙ ПЛИТКИ. Гарантия. Тел. 8-909-474-93-39.

● ПРИВОДИМ МОГИЛЫ В ПОРЯДОК: вычищаем сорняки, красим ограды, спиливаем небольшие деревья, используем гербициды от сорняков. Работаем добросовестно в течение 14 лет. Выезжаем в села. Цены умеренные. Тел.: 8-988-870-67-26, Ира.

РАЗНОЕ

● ИЩУ РАБОТУ КАФЕЛЬЩИКА, ЭЛЕКТРИКА, САНТЕХНИКА. Тел. 8-989-038-14-00, Игорь.

● НАШЕДШЕГО УТЕРЯННОЕ УДОСТОВЕРЕНИЕ ВЕТЕРАНА серии ВВ № 098268, выданное в 2008 г. Министерством внутренних дел Российской Федерации на имя **КРАЙНЕВОЙ Елены Борисовны** просят вернуть за вознаграждение.

ЛИЧНОСТЬ К 100-летию Расула Гамзатова Он окликает с высоты...

Поэт — и Человек. Аварец — и Человек мира... Все — с большой буквы. В преддверии юбилея — 8 сентября ему исполнится 100 лет — его имя, его стихи вспоминают не только на его родине — в Дагестане, но и в России, и, конечно, в Осетии.

Ирина ГУРЖИБЕКОВА

...В 80-х годах мне посчастливилось присутствовать на съезде писателей в Москве. В перерывах многие ходили в буфет, где, естественно, по тем временам стояли в очереди. Герой этих моих заметок Расул Гамзатов никогда не позволял пропустить себя вперед. Я стояла где-то через два-три человека после него. А перед ним женщина попросила: «Дайте печенье, одну булочку и одно кофе». Пока она копалась в кошелек, Расул сказал: «Один кофе, пожалуйста». Буфетчица с укоризной посмотрела на женщину: «Видите, нерусский человек, а как правильно говорит: ОДИН кофе». Та засмутилась, а Расул, поглядывая на нее и буфетчицу, молвил: «И адын булочка».

Вот почему слово «человек» написано в начале с заглавной буквы. Он был таким и в жизни, и в поэзии: внимательным и добрым... Безумно влюбленным в свой Дагестан, ценил, любил, отражал в стихах и прозе все многообразие, многогранность, знаковые события и знаковых людей СССР, России, Осетии... Один из сборников подписал так: «Друзьям из Северной Осетии с братским приветом!» А он и был лауреатом премии им. Коста Хетагурова и очень гордился этим титулом, как и другими своими званиями и наградами. Хотя жил, работал и творил не ради них. Даже названия его стихотворных сборников «В горах мое сердце», «Высокие звезды» и другие говорят, что ему понастоящему дорог был весь наш кавказский горный край. С какой горечью он писал в стихах о том, что разделена Осетия на Север и Юг... И не зря столько осетинских поэтов посвящали ему стихи, сняты о нем фильмы на нашей студии кинохроники.

Обо всем этом можно прочитать в только что вышедшей в свет новой уникальной книге «Расул Гамзатов и Осетия», изданной в типографии Национальной научной библиотеки РСО-А. Автор-составитель — замдиректора ННБ Ирина Бибоева, на счету которой — уже много замечательных изданий. Даже трудно назвать, чего, касающегося жизни и творчества Расула, нет в упомянутом сборнике: здесь его стихи, фотографии, посвящения ему, воспоминания о встрече с великим аварцем... Все собрано, написано с любовью, с великодушным знанием его богатой биографии... Такую книгу я презен-



товала бы не только в Осетии и Дагестане, но и в столице...

Так же трудно сказать, о чем не писал сам Гамзатов: есть ощущение, что он писал обо всем. О матери и любимой женщине, о предках и героях, о войнах и победах, о горах и долах... Здесь — лирика и философия, публицистика и ирония, а главное — вера в добро, в то, что рождены мы для счастья, а не для битвы... И, конечно, много строк он посвятил молодежи, наследникам, которые, по его мнению, должны хранить верность не только обычаям отцов, застольным и другим, а их мужеству, чести, стойкости, умению любить и побеждать все низкое, злобное, что мешает жить:

«Всего желанней нам на свете, В преддверии собственной зимы, Чтоб нас счастливей жили дети, Которых породили мы...»

Еще один маленький эпизод из нескольких встреч с Расулом: у памятника братьям Газдановым. Помню, с каким благоговением смотрел он на неподвижных, но будто летящих вдали журавлей, на склоненную голову матери героев Тасо... Кто-то в шутку спросил у него и у скульптора Сергея Санакоева: «А что же все-таки было раньше — я или памятник?» Расул вполне серьезно ответил: «Разве непонятно, что мы это вместе сделали?»

Сразу после кончины Расула, моего неизменного кумира в жизни и литературе, я написала стихи, из которых приведу несколько строк:

Сквозь улиц неумолчный гул, Телеэкрана долгий рокот, Поговори со мной, Расул, Из журнального далека. Хочу, хочу, чтоб ты восстал, Прорвавши вечность Божьим даром, Чтоб снова прочитал Коста Под сенью нашего хадзара... А может, вправду «смерть приснилась», Как ты писал, и ото сна Аварской песней пробудился На время стихшая струна... Окликай почаще, как ты обещал, «всех тех, кого оставил на Земле»...

ВЫСТАВКА Художественный музей им. М. Туганова представил новую экспозицию КРАМСКОЙ ИЗ СОБСТВЕННЫХ ФОНДОВ

Живописные шедевры русской классики составляют основу мирового изобразительного искусства. Работы отечественных художников содержатся в коллекциях многих известных музеев, в том числе в Эрмитаже, Третьяковской галерее, Государственном русском музее...

Юлия ДАРЧИЕВА

На днях в Художественном музее им. Махарбека Туганова открылась выставка, посвященная русскому изобразительному искусству. Организовали ее сотрудники музея, а экспонаты были отобраны из собственных фондов. Некоторые из работ показывались впервые с момента поступления в коллекцию.

В экспозицию, которая расположилась на первом этаже, вошли живопись и скульптура художников конца XVII — начала XX веков, а также графика и декоративно-прикладное искусство.

В экспозиции на втором этаже представлены старинные гравюры императорских времен, портреты, пейзажи, акварельные листы, сюжетные композиции, а также изделия первых и наиболее знаменитых заводов по производству фарфора (Императорский фарфоровый завод, Фарфоровый завод Ф. Я. Гарднера, Фарфоровый завод А. Г. Попова) и предметы, изготовленные известными мастерами. Один из интересных экспонатов — ларец из дерева и моржовой кости с ажурной резьбой и цветной гравировкой, выполненный в Холмогорах в XVIII веке.



Среди экспонируемых работ таких русских классиков, как Е. П. Чемесов, А. Г. Ухтомский, Е. Д. Поленова, В. А. Серов, В. М. Васнецов, М. А. Врубель, Н. К. Рерих, А. М. Васнецов, Б. М. Кустодиев и другие. «Мы получили положительные отзывы о выставке от посетителей. Чаще всего они говорят, что, приходя к нам, бывает приятно удивлены возможностью увидеть работы выдающихся художников, таких как Крамской, Куинджи, и других знаковых имен, которые повлияли на развитие всего изобразительного искусства нашей страны. Самый частый вопрос, возникающий у публики: «Оригиналы ли представлены в экспозиции?» Когда мы отвечаем положительно, это удивляет людей еще больше и вызывает неподдельный интерес к выставке», — сказала сотрудница Художественного музея Алина Бидеева.

ПРАЗДНИК ДЕТСТВА Завершился фестиваль «Национальный орнамент России»

Культура без границ



Реабилитационный центр «Тамиск» собрал детей из разных регионов страны. На одной площадке выступали ребята из Северной Осетии, Луганской и Донецкой народных республик, Белгородской области, Ставропольского края.

Ю. СЛАНОВА

Для них была подготовлена насыщенная программа. Ребята изучали многообразие культуры народов страны, познакомились с историей и традициями своей малой родины. На протяжении недели отряды вместе с жителями, воспитателями, культурными работниками и специалистами центра готовились к этому празднику: изготавливали поделки своими руками, готовили и показывали национальные творческие номера и обряды, шили костюмы и мастерили атрибутику разных народов России. Дети продемонстрировали всем, как могут дружить и создавать наши народы. В рамках фестиваля прошла выставка-ярмарка, где гости смогли увидеть национальные ремесла, реконструкцию быта и обряды разных народов, а также попробовать национальные блюда. Кульминацией мероприятия стал гала-концерт «Душа моя — Россия». Дети представили свои яркие творческие номера.

КРИМИНАЛ

Сотрудниками УФСБ РФ по РСО-А во взаимодействии с МВД по РСО-А пресечена противоправная деятельность жителя села Новый Батако Правобережного района

Подпольный «ЗМий»

Мужчина причастен к организации подпольного цеха по изготовлению и хранению немаркированной алкогольной продукции, подлежащей обязательной маркировке федеральными специальными марками в особо крупном размере и последующему сбыту на территории республики.

Пресс-служба УФСБ России по РСО-А

На основании материалов УФСБ Следственным отделом ОМВД России по Правобережному району в отношении подозреваемого возбуждено и расследовано уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 6 ст. 171.1 УК РФ.

Правобережный районным судом подсудимый признан виновным в совершении инкриминируемого преступления и приговорен к штрафу в размере 150000 рублей. Приговор вступил в законную силу.

Advertisement for 'СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ' (Contract Service) with contact info: 8 (8672) 76-83-75, www.kpmtk15.ru/contract2022

Advertisement for 'ВЛАДИКАВКАЗСКИЙ МНОГОПРОФИЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ ИМЕНИ КАВАЛЕРА ОРДЕНА КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ ГЕОРГИЯ КАЛОЕВА' (Vladikavkaz Polytechnic) advertising student recruitment.

Advertisement for 'ВЛАДИКАВКАЗСКИЙ МНОГОПРОФИЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ' (Vladikavkaz Polytechnic invites to work) listing various technical professions.

Advertisement for 'Исполняющая обязанности главного редактора Н.С. ГОГАЕВА' (Acting Head Editor N.S. Gogayeva) with contact details.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

Advertisement for 'СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ' (Contract Service) for military units, contact: 8-918-823-65-08.

Advertisement for 'ЧИСТКА ПОДУШЕК' (Mattress Cleaning) with contact: 99-51-94.

Advertisement for 'НЬФС Организация и проведение мероприятий' (NYFS Organization and event management) with contact: 64-00-00.

Advertisement for 'ВНИМАНИЕ! ДЕПУТАТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ ФС РФ' (Attention! Deputy of the State Duma of the RF) for Z.G. Makiev.

Advertisement for 'РИТУАЛ Выездное обслуживание траурных мероприятий' (Ritual Mobile service for funeral events) with contact: 99-72-99.

Advertisement for 'БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ КРУГЛОСУТОЧНО' (Balm treatment 24/7) with contact: 8-928-068-66-91.

Advertisement for 'Узбекский плов' (Uzbek Plov) with contact: 8-918-822-06-53.

Advertisement for 'Северная Осетия' newspaper, 'ВНИМАНИЮ РЕКЛАМОДАТЕЛЕЙ!' (Attention to advertisers!) with contact: 25-11-18, 25-93-72, 25-31-22.

Advertisement for 'УТЕРЯННЫЙ' (Lost) diploma of a state educational institution.

Advertisement for 'Семья Плиевых искренне благодарит...' (The Pliyev family thanks...)

Advertisement for 'Коллектив филиала ПАО «Россети Северный Кавказ»...' (Collective of the branch of PJSC 'Rosseti North Caucasus'...)

Advertisement for 'Коллективы УФСБ РСО-А — филиал АО «Почта России»...' (Collectives of the FSB of the RSO-Ad branch of JSC 'Russian Post'...)

Advertisement for 'Коллектив МБОУ «СОШ №2 с. Чермена»...' (Collective of the MBOU 'SOSh No. 2 s. Chermen'...)

Small advertisement for 'Северная Осетия' newspaper.

Small advertisement for 'Газета зарегистрирована в Управлении...' (Newspaper registered in the Administration...)

Small advertisement for 'Исполняющая обязанности главного редактора Н.С. ГОГАЕВА' (Acting Head Editor N.S. Gogayeva).

Small advertisement for 'Телефоны: бухгалтерия — 25-63-05...' (Phone numbers: accounting - 25-63-05...)

Small advertisement for 'Печать офсетная. Газета выходит 5 раз в неделю...' (Offset printing. Newspaper is published 5 times a week...)

Small advertisement for 'Использование материалов и клише допускается...' (Use of materials and clichés is permitted...)

Small advertisement for 'Адрес редакции, издателя и типографии:' (Address of the editorial office, publisher and printer:)